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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ
Hospitalstr. 7 | 01097 Dresden

Prasidenten des Séchsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéBler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Katja Meier, Fraktion BUNDNIS 90/

DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/4901

Thema: Dienstrechtliche Konsequenzen gegen einen sidchsischen
Gefangnisdirektor

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»Der Gefdngnisdirektor einer siachsischen JVA hat ein Buch iiber
den Strafvollzug verdffentlicht und nimmt in diesem Zusammenhang

an offentlichen Veranstaltungen teil.

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Inwieweit haben welche AuRerungen des Direktors zu welchen
dienstrechtlichen Konsequenzen gefiihrt bzw. wurde (iberhaupt ein
dienstrechtliches Verfahren eingeleitet?

Frage 2:
Wie werden diese dienstrechtlichen Konsequenzen begriindet? (Bitte
auch Rechtsgrundlage der Dienstpflicht bzw. nach Auffassung des

Justizministers verletzte Dienstvorschrift angeben.)
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

In dem von der Fragestellerin genannten Fall wurden bislang gegen den betreffenden
Beamten, der derzeit nicht im aktiven Dienst ist, keine dienstrechtlichen MaBnahmen
ergriffen. Insbesondere wurde ein Disziplinarverfahren nicht eingeleitet.

Frage 3:

Wie wurden die AuRerungen des Direktors insbesondere vor dem Grundrecht auf
Meinungsfreiheit versus Pflicht zu achtungs- und vertrauenswiirdigem Verhalten
in die dienstrechtliche Bewertung aufgenommen, insbesondere inwieweit wurde

der Kritik entgegnet?

Die Bewertung ist derzeit noch nicht abgeschlossen. Den AuBerungen wurde bisher

offentlich nicht entgegnet.

Mit freundlichen GriiBen
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Sebastian Gemkow
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